Centralna Komisja Egzaminacyjna

Arkusz zawiera informacje prawnie chronione do momentu rozpoczgcia egzaminu.

S WPISUJE ZDAJACY Miejsce
3 na naklejke
% KOD PESEL z kodem
£

EGZAMIN MATURALNY

Z INFORMATYKI
POZIOM PODSTAWOWY MAJ 2010
CZESC II

Instrukcja dla zdajacego WYBRANE:

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 35 stron
(Zadal'lla 476) 1 CZy doiqczony _]eSt dO l'llegO noénlk ooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooooo
danych — podpisany DANE. Ewentualny brak zgto$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego egzamin.

2. WplSZ ObOk Zadeklarowal’le (Wybrane) pI'ZGZ Cleble NA | coceeeceeeesesesesesesesesesesasaetctccccccaees
egzamin $rodowisko komputerowe, kompilator jgzyka
programowania oraz program uzytkowy.

3. Jeéll rOZWlQZ&l’llCm Zadanla lub Jego CZQéCl _]eSt program o.o.o.o.o.o.o.o.o.o.o.o.o.o. ----------------------
komputerowy, to umies¢ w katalogu (folderze) (program uzytkowy)
oznaczonym Twoim numerem PESEL wszystkie
utworzone przez siebie pliki w wersji zrodtowe;.

4. Pliki oddawane do oceny nazwij doktadnie tak, jak
polecono w tresci zadan lub zapisz pod nazwami (wraz z
rozszerzeniem zgodnym z zadeklarowanym
oprogramowaniem), jakie  podajesz w  arkuszu Czas pracy:
egzaminacyjnym. Pliki o innych nazwach nie beda 120 minut
sprawdzane przez egzaminatorow.

5. Przed uptywem czasu przeznaczonego na egzamin zapisz
w katalogu (folderze) oznaczonym Twoim numerem
PESEL ostateczna  wersje  plikow  stanowiacych
rozwigzania zadan. Liczba punktow

6. Na kgrcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL 1 przykle;j do uzyskania: 30
naklejke¢ z kodem.

7. Nie wpisuj zadnych znakdéw w czgS$ci przeznaczonej

dla egzaminatora.
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Zadanie 4. Palindromy (10 pkt)
Palindromem nazywamy stowo, ktore czytane od lewej 1 od prawej strony jest takie samo.
Na przyktad palindromami sa stowa:

JABEFDFBAJ

HAJAHAJAH

ABBA

Stowo JANA nie jest palindromem.

W pliku dane. txt umieszczono w kolejnych wierszach 1000 stow o dlugosciach od 2 do
25 znakow, sktadajacych si¢ z wielkich liter A, B, C, D, E, F, G, H, I, J. Napisz program,
ktory przeglada stowa zapisane w pliku dane.txt 1 wypisuje te z nich, ktore sa
palindromami, po jednym w wierszu. Kolejno$¢ wypisywania palindroméw powinna by¢
taka sama jak w pliku z danymi. Wyniki zapisz w pliku zadanie4 . txt.

Do oceny oddajesz plik zadanied . txt oraz PlK(1) ..ccceeeierieeniienieeiiecie e
tu wpisz nazwe(y) pliku / plikow

zawierajacy(e) tekst zrodtowy programu.

Wypelnia Nr zadania 4
e zglﬁinator Maks. liczba pkt 10
& Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 5. Upusty (10 pkt)

Producenci A 1 B sprzedaja pewien towar po 12,00 zt za sztuke. Producent A daje odbiorcom
15% upustu przy zakupie do 500 sztuk oraz 25% upustu przy zakupie powyzej 500 sztuk.
Natomiast producent B dla odbiorcéw przygotowat 10% upustu przy zakupie do 300 sztuk,
10% upustu przy zakupie do 300 sztuk oraz 25% upustu od kazdej sztuki powyzej 300 — do
600 sztuk, natomiast przy zakupie powyzej 600 sztuk oferuje upust 35% od kazdej zakupione;j
sztuki.

Doktadne reguty wyznaczania kwoty do zaptacenia, w zaleznosci od liczby sztuk towaru,
sa nastepujace:

x —liczba sztuk, k£ — Kkoszt zakupu.

Producent A:

x <500 k=x+(1-0,15)*12

x> 500 k=x%(1-0,25)*12

Producent B:

x <300 k=x+(1-0,1)*12

300 < x <600 k=300%(1-0,1)*12+ (x—300)*(1-0,25)*12
x> 600 k=x+(1-0,35)*12

Towar pakowany jest po 10 sztuk, dlatego wartoSci x W powyzszym opisie
1w odpowiedziach na ponizsze pytania moga by¢ tylko wielokrotnosciami liczby 10.
W obliczeniach przyjmij, ze x jest liczba z przedziatu [10, 1000].

Wykorzystujac dostepne narzedzia informatyczne, wykonaj potrzebne obliczenia i odpowiedz
na ponizsze pytania. Odpowiedzi umies¢ w pliku tekstowym zadanie5.txt, kazda
odpowiedz poprzedz litera oznaczajaca stosowny podpunkt.

a) W jakich przedziatach wartosci koszt zakupu x sztuk towaru jest nizszy u producenta A?

b) Przy jakiej liczbie sztuk towaru nie ma znaczenia, u ktérego producenta hurtownia zrobi
zakupy?

c) Jaka jest najwigksza liczba sztuk, dla ktorej koszt zakupu u producenta A jest mniejszy niz
koszt zakupu 500 sztuk u producenta B?

d) Jaka jest najwigksza liczba sztuk, dla ktorej koszt zakupu u producenta B jest mniejszy niz
koszt zakupu 600 sztuk u producenta A?

Do oceny oddajesz plik(i) 0 nazwie(ach) ........cccoecueeviiriieiieniiiieieeeee e, , Zawierajacy(e)
tu wpisz nazwe(y) pliku / plikow

komputerowa(e) realizacj¢(e) Twoich obliczen oraz plik tekstowy zadanie5.txt,
zawierajacy odpowiedzi do podpunktow a), b), ¢) i d) zadania.

. Nr zadania 5a) | 5b) | 5¢) | 5d)
e \Zglflfllll:t?)r Maks. liczba pkt 4 | 2| 2 ]2
& Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 6. NoworodKi (10 pkt)
Pliki noworodki . txt oraz mamy.txt zawieraja dane o dzieciach i ich matkach.
W pliku noworodki . txt kazdy wiersz zawiera nastgpujace informacje o jednym dziecku,
rozdzielone znakami odstepu: identyfikator, pte¢ (c — corka, s — syn), imie, data urodzenia,
waga [g], wzrost [cm] oraz identyfikator matki.
Przyklad:

1 ¢ Agnieszka 20-1is-1999 2450 48 33

W pliku mamy . t xt kazdy wiersz zawiera informacje o jednej kobiecie, rozdzielone znakami
odstepu: identyfikator matki, imie, wiek.
Przyklad:

1 Agata 25
Identyfikator matki z pliku noworodki.txt odpowiada identyfikatorowi w pliku
mamy.txt.

Wykorzystujac dane zawarte w plikach mamy.txt 1 noworodki.txt oraz dostepne
narzedzia informatyczne, wykonaj ponizsze polecenia. Odpowiedzi umies¢ w pliku
tekstowym zadanie6.txt, kazda odpowiedZ poprzedz litera oznaczajaca stosowny
podpunkt.

a) Podaj imi¢ i wzrost najwyzszego chlopca oraz imig 1 wzrost najwyzszej dziewczynki.
Uwaga: Jest tylko jeden taki chtopiec i tylko jedna taka dziewczynka.

b) W ktérym dniu urodzito si¢ najwigcej dzieci? Podaj date 1 liczbg dzieci.

Uwaga: Jest tylko jeden taki dzien.

¢) Podaj imiona kobiet w wieku ponizej 25 lat, ktére urodzity dzieci o wadze powyzej 4000 g.

d) Podaj imiona i daty urodzenia dziewczynek, ktore odziedziczyly imig po matce.

e) W pliku noworodki.txt zapisane s3 informacje o narodzinach blizniat. Bliznigta
mozna rozpozna¢ po tej samej dacie urodzenia i tym samym identyfikatorze matki.
Pamigtaj, ze przyktadowo Jacek 1 Agatka oraz Agatka i1 Jacek to ta sama para. Mozesz
zatozy¢, ze w danych nie ma zadnych trojaczkdéw, czworaczkow, itd. Podaj daty,
w ktorych urodzity sig bliznigta.

Do oceny oddajesz plik(i) 0 nazwie(ach) ........cceovveveiieiiieiiienieeiieiecieeeeee , zawierajacy(e)
tu wpisz nazwe(y) pliku / plikow

komputerowa(e) realizacje(e) Twoich obliczen oraz plik tekstowy zadanie6.txt
zawierajacy odpowiedzi do podpunktéw a), b), ¢), d) 1 €) zadania.

. Nr zadania 6a) | 6b) | 6¢) | 6d) | 6e)
o ‘Zg}ﬁ:ﬁ:‘;r Maks. liczba pkt 2 2 2 2 2
& Uzyskana liczba pkt
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BRUDNOPIS



